

# 一对“80后”的婚姻简史 一见钟情 俩月闪婚 仨月即离

## 婚姻登记处：今年以来办离婚的，“80后”占1/3

□晚报记者 李雪

本报讯 “你们俩结婚才仨月，为啥离婚？”昨日，去登记离婚的李丽和王朋（均为化名），面对婚姻登记处工作人员的询问，谁都说不离婚原因。

### 问起离婚缘由，一脸茫然

今年23岁的李丽去年大学毕业，经人介绍了大自己一岁的王朋。两人一见面就互有好感，恋爱两个月后很快登记结婚。但蜜月期刚过，两人就吵得天翻地覆。昨日，他们来到3个月前刚刚去过的金水区婚姻登记处办理离婚。当婚姻登记处人员询问离婚原因时，两人一脸茫然，说不出个所以然。“俺俩就是性格不合，别的我也说不出啥原因。离吧。”24岁的王朋回答得很无奈。“当初就不该那么冲动地嫁给你，

你还有理了？”李丽说。

“这是典型的‘80后’离婚方式，看似轻松，实则草率。”金水区婚姻登记处负责人陈香兰说。

### “80后”接近离婚人群总数的1/3

“随着‘80后’的成长，这些独生子女群体已到了适婚年龄，其婚姻状况也引起人们的关注。”陈香兰说，“80后”“闪婚”、离婚比率越来越高。“今年特别明显，根据我们的粗略统计，‘80后’离婚者人数接近整个离婚群体的1/3。”

对此，其他婚姻登记处的工作人员也有同感。“从2008年1月1日截至目前，办理的159对离婚者中，‘80后’占了1/3。”中原区婚姻登记处负责人司丽萍告诉记者，还有两对结婚不到一个月就来离了。

### 草率、缺乏责任感是主因

“从离婚协议表上看，离婚原因一栏，基本上都填着‘感情不好’、‘感情破裂’、‘性格差异’，其实他们自己也闹不明白离婚原因。”司丽萍说，“上周出现一对小青年，打着架来办理结婚手续，声称下午就来离婚，根本让人无法理解。”

“通过了解，我感觉这些年轻人‘闪婚’、‘短婚’，多是因为感情生活不专一。他们结婚快，离婚也快，说离就离，双方都很坚决，甚至离了很长时间了，他们的朋友还不知道。”司丽萍说，两个人登记时可能对婚后所要承担的责任和义务都不清楚，甚至根本就不愿承担责任，缺乏忍让和宽容，只注重婚姻中个人的感受。

线索提供 白光

### 开东西两个厂子 制售假冒名牌洗衣粉

### 老汉被判刑 怨命不好

□晚报记者 方颖

本报讯 “谁也不怨，可能是命不好。”昨日，在管城区法院，被判有期徒刑三年，并处罚金一万元的61岁的晋纪贤听到一审判决后叹道。

据检方指控，2006年10月份，在管城区十八里河镇站马屯村，晋纪贤到其养子（在逃）所经营的洗衣粉加工厂，负责指挥工人伪造“立白”、“汰渍”等名牌洗衣粉。其养子负责销售。2007年9月28日，有关部门查获该洗衣粉加工厂，当场收缴价值8万余元的假冒名牌洗衣粉。另查明，2007年5月至9月，其养子通过3家物流公司，向全国各地发送假冒名牌洗衣粉，价值计22万余元。

“总共有东西两厂。”晋纪贤供述说，该洗衣粉加工厂有两处厂房，距离不到一里路。庭审中，晋纪贤解释说，他不知道当场查获的假冒洗衣粉的价值，也不知道其养子通过物流公司到底发送了多少假冒洗衣粉。辩护人认为，检方认定的涉案数额有误。辩护人还提供了晋纪贤老家村委会的证明一份，证明晋纪贤“忠厚老实”，为初犯、从犯。

法院认为，此案中其养子为加工厂老板，但平时不在厂区，主要负责外联购销。该工厂的日常工作均由晋纪贤负责，其与养子应属分工不同，而不宜区分主犯。但考虑晋纪贤在共同犯罪中所起作用相对较轻，法院将其作为酌定量刑情节。

昨日，法院判晋纪贤犯假冒注册商标罪，判处其有期徒刑三年，并处罚金一万元。

线索提供 梁刚 张鹏蛟

### 公交没故障 突然不跑了 乘客被“请”坐下一趟

车长发现曾撞过自己车的中巴，他要先解决纠纷

□晚报记者 王晋晋

本报讯 2月14日，航海路新郑路口处，一辆中巴客车超车时将一辆公交车倒车撞掉后逃逸。昨日下午，同一路口处，两车狭路相逢，公交车长为防止中巴客车再次逃逸，用车身拦住了客车的去路。

昨日16时50分，航海路新郑路口附近，一辆车牌号为豫A87803的86路公交车和一辆车牌号为豫A38466的郑州至新郑中巴车，一前一后停在路边。

据86路公交车长周师傅讲，2月14日19时许，在航海路新郑路路牌处，这辆中巴车快速从右后方驶来，将公交车的右倒车镜撞掉，可肇事客车却快速离开了。“我记下客车的车牌号，没想到在同一路口处再次遇到肇事客车。”由于离终点站还有两站，当时他的车上有4名乘客，在向乘客讲明原委后，4名乘客均答应乘坐下一辆公交车。

对14日的撞车，中巴车司机范师傅矢口否认。最后，在民警的协调下，范师傅赔了120元给周师傅。他说：“要不是我还拉着一车人，今天肯定要把事情说清楚再走。”

中巴车因为拉着一车人耽搁不起，“认”了撞车的事，那么正拉着乘客的公交车，可不可以停止营运去解决“私事”呢？昨日下午，记者就此事采访了金色阳光律师事务所律师高健律师。他表示，对于该公交车司机的“甩客”行为，从情理上可以理解，但从合同法上来讲属于违约行为，好在乘客不追究。如果公交车长遇上一名有急事的乘客，他停下车来先办自己的事，就不太妥当了。

线索提供 韩先生

# 帮人点炮，小哥俩被炸成花脸

## 请他们帮忙的人溜了

□晚报记者 邢进/文 王梓/图

本报讯 昨天上午，市一院烧伤科病房，小柱、小波小哥俩已经忘却了当时受伤的疼痛，两张涂着药的小花脸上，也有了笑容。因为燃放花炮，这一对表兄弟初七晚上双双被炸伤。令他们的家人感到无比郁闷的是，这俩孩子是帮别人点炮的时候伤到的。而托小哥俩点炮的人，当时就“消失”了。

6岁的小波和8岁的小柱是驻马店人，他们跟着在郑州打工的父母，住在北环附近。据他们的父母讲，大年初七晚上，他们带孩子到住在郑汴路英协花园的亲戚家玩。吃完晚饭，大人们在家聊天，俩孩子跑出去玩。大约晚上8时，他们听见院子里乱哄哄的，依稀听见有人喊：“谁家孩子被炮崩伤了？”出去一看，小柱和小波正在哇哇大哭，脸上一片焦黑。

“孩子出去的时候没拿炮，也没带钱，咋会被炮炸伤了呢？”家长急忙送孩子到较近的市一院就诊。后来小柱说，他是帮一个抱着孩子的女子放烟花，小柱也凑近了看，结果点着引线之后，小哥俩不知怎的闪避不及时，就被迸出来的烟花炸了个正着。小波的妈妈讲，两个孩子住院一周已经花了6000多元钱，“让孩子帮着点炮的人，总该也负点责任吧？”

小哥俩的管床医生说，两个孩子送来时情况很令人担忧，“都是双眼烧伤和面部中度烧伤，当时已经不能视物。”所幸的是经过一周的治疗，两个孩子的视力都已经恢复，“算是不幸中的万幸了”。

至于是否会留下疤痕，医生表示要等创面全部愈合之后才能确认。



孩子脸上涂满了厚厚的药膏

# 帮忙放炮炸坏别人鞋子 热心人赔了300多

□晚报记者 张华

本报讯 男孩和女孩谁都不敢去放炮。“我帮你们放。”前日22时许，纬四路15号院，市民李先生想助人为乐帮忙放炮，不料这枚二响炮却炸花了其中一女孩的靴子，李先生赔了300多元钱。

前日22时许，纬四路15号院，3个年轻人一与一30多岁的男子在争吵，巡逻的花园路办事

处巡防队员梁卫国等前去劝解。30多岁的李先生说，晚上散步到纬四路15号院时，看到两女一男3个年轻人相互推让，都不敢去点放在地上的一个天地两响炮，自己就主动要求帮忙。

“谁知道这炮会跑到她脚上啊。”李先生很郁闷地说。头响打上天后，第二响直接落到其中一女孩脚下炸开，把女孩的高筒靴炸个大洞，自己是好心帮忙，对方却要求赔钱。最后，李先生赔付了300多元了事。

线索提供 宋延军

# 奔波尉氏4次 解决居民20年黑户问题

□晚报记者 王晋晋 通讯员 高俊山 陈体民

没有户口不能出门找工作，没有户口不能出门旅行，没有户口不能参与全民医保……家住经济技术开发区毛庄村的王新枝就这样经历了20年的“黑户”生活。今年1月份，在民警的努力下，王新枝的黑户问题终于解决了。昨日上午，20年来第一次享受到村内福利的王新枝特地跑到明湖派出所，对帮助她的民警表示感谢。

今年1月初，明湖派出所民警魏林山在走访毛庄村时了解到，村民史香安与其妻子王新枝经常吵架，有时甚至大打出手。经多次走访了解到，史香安与妻子王新枝结婚十余年，但俩人没有夫妻之名却一直未领结婚证。

“因为户口问题，俺俩都快过不下去了。”

史香安告诉老魏，王新枝一直没有户口，给家庭带来诸多不便，如：王新枝不能出门打工，不能参加全民医保，更不能享受村里的各项福利和耕地分配。其间，他们也曾先后几十次前往遗失地办理户口，由于种种原因均未得到解决。

经了解，45岁的王新枝原籍是管城区南曹乡，1988年与开封尉氏县水波乡李岗村村民李某结婚，其户口随之迁到尉氏，同年4月王与李某离婚回到郑州。户口在迁移过程中由于种种原因丢失了，且尉氏县水波乡派出所已将其户口注销。

1月24日，近60岁的老魏拖着多病的身体，顶着漫天风雪前往尉氏，与当地公安机关联系。

往返尉氏4趟的老魏经过不懈努力，终于查找到王新枝20年前的旧档案，并在当地相关部门的配合下，为王新枝补办了新的户口档案。

### 万警进社区

#### 感动我的警察故事(26)

主办 郑州市公安局 郑州晚报

来电：郑州晚报新闻热线

0371-67655053 或郑州市公安局

0371-69620076

信函：郑州晚报区域新闻中心或

电子邮件 zzwbsb@yahoo.com.cn

我们欢迎市民以电话、信函、邮件的形式向郑州市公安局和本报新闻热线提供完整的故事材料或线索。热心的读者可以收集系列报道，集齐全部报道可参加读者投票，抽取读者参与奖。